

我省利用智能化手段推进秸秆禁烧全方位管控

打好打赢蓝天保卫战 提升百姓幸福感

记者从省生态环境厅了解到,为做好今冬明春秸秆禁烧管控工作,省生态环境厅创新工作举措,利用智能化手段推进秸秆禁烧全方位管控,切实打好打赢蓝天保卫战,提升百姓幸福感。

运用现代遥感信息技术加强禁烧监管。建立了秸秆焚烧火点卫星监测信息推送机制,启用多颗高精度卫星,随时向地方推送火点遥感监控信息,对火点高发地区,采取省级实地督查方式开展现场督办,并第一时间曝光,营造警示效应。

开发利用计划烧除指挥系统。将各地限烧区烧除计划纳入数据库,与省气象部门建立联合会商机制,基于大数据、人工智能计算的模型,结合GIS基础数据,确定烧除时间、烧除区域和烧除量,自动生成烧除指导和建议指令,并及时将指令下达到具体地区。当气象条件和空气质量不符合烧除条件时,将立即组织相关乡镇、村屯终止烧除作业,避免对环境空气质量造成严重影响。

建立秸秆禁烧视频监控系统。今年依托铁塔公司的资源优势,在通信铁塔顶端安装双光谱成像视频监控,实现对铁塔周边半径3-6公里范围的全方位、全天候、360度监控。通过涉农区域全方位、全天候露天焚烧火点智能识别,及时发现秸秆焚烧火点,实现秸秆禁烧的及时预警。目前已率先在长春、吉

林、松原等地区建立该系统,不仅实现对火点的及时监测,还对秸秆打捆、离田、烧除实施远程实时监控,

精准指导工作,确保不因露天焚烧秸秆对空气质量产生严重影响。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春城市生活垃圾焚烧发电项目顺利推进

近日,城市晚报全媒体记者在位于德惠市米沙子镇的长春循环经济产业园了解到,作为产业园核心项目——长春市恒建科为新能源发电有限公司投资建设的长春市城市生活垃圾焚烧发电处理项目正在紧锣密鼓地建设中,目前已完成投资3.8亿元,各项主体工程建设正在快速推进。

长春市恒建科为新能源发电有限公司长春市城市生活垃圾焚烧发电处理项目总投资8.6亿元,项目总用地面积近8公顷,建设规模为日处理生活垃圾进厂量1200吨,全年处

理垃圾总量达到43.8万吨,主要建设内容包括垃圾接收、贮存和输送系统、焚烧系统、余热利用系统、汽轮机发电系统、烟气净化系统、灰渣处理系统、渗滤液及污水处理系统。目前,各项主体建筑正在抓紧推进。

据了解,到本月底,大部分工程主体土建结构将基本结束,另外,项目的核心设备焚烧炉、余热炉、烟气净化、汽轮发电机等设备也已陆续到场并开始安装,技术人员的招聘工作也将陆续展开。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

长春市生态环境局加强柴油货车污染治理

记者从长春市生态环境局获悉,该局莲花山分局联合莲花山交警大队在长吉南线与莲花山大路交会处持续开展柴油货车路检行动,进一步改善大气环境质量,坚决打好大气污染防治攻坚战。

据悉,长春市生态环境局莲花山分局和莲花山交警大队共出动5人组成检查组,按照各自职责开展路检。交警部门将车辆引入指定待查安全区域,莲花山分局执法人员利用

手持式AUT0650不透光烟度计现场共对11台柴油货车尾气排放情况进行了检测,经检测,均无超标现象。

下一步,该局将进一步加大和公安部门的联合执法路查路检频次,使联合执法监管常态化,加强柴油货车污染治理,降低机动车尾气排放对空气质量的影响,同时也将严控非道路移动机械污染,为切实改善环境质量助力。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

“寻兵老人”孙艳华:留住抗美援朝的故事

在通化市,70岁的孙艳华被称为“红色文化活字典”,她不是抗美援朝的亲历者,却通过寻找、采访老兵,还原了许多抗美援朝期间的故事。

2001年,孙艳华因病提前退休,身体转好后,她投入到写作当中。在创作一部以老兵为题材的作品时,她结识了在杨靖宇烈士陵园守陵的老兵徐振明。

徐振明的事迹让孙艳华对老兵这一群体有了更深刻的理解和共鸣。2013年,在徐振明的建议下,出生于抗美援朝期间的孙艳华萌生了寻找抗美援朝老兵并记录那段历史的想法。“大多数老兵已经80多岁了,我急啊!”孙艳华说。

7年里,她找到了先后7次荣立

战功的老兵刘德厚,采访到15岁上战场的老文化教员李润兰,记录下带领114名铁路工人,冒着敌机轰炸修铁路,排炸弹、救列车的“铁道卫士”高殿甲……

她以纪实作家的身份,先后采访了200多位参战老兵,整理出400多位老兵的资料,完成了老兵访谈《冰川血山》、老兵故事文集《血性碑》以及5部长篇小说。此外,她还与老伴胡桂林合作编辑了录入413位老兵战斗简历和图片的画册《军旗的荣光》,其中参加抗美援朝的老兵占比近六成。

她和老伴将自己采集的资料、图片无偿捐献给通化市抗美援朝纪念馆,并亲自参与展馆筹建。她还动员老兵们捐献出战争中的老物

件,让纪念馆的藏品更加全面真实地展现那段岁月,以激励后人铭记历史、珍惜和平。

今年是纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。从6月开始,孙艳华协助通化多个部门策划开展抗美援朝70周年纪念活动,并做了10场专题报告。她用一个个老兵真实的故事,讲述抗美援朝中志愿军战士们的保家卫国之举,引起了广泛的共鸣。

“抗美援朝是红色历史的一部分,是志愿军老兵、老担架队员、老干部和老一辈人不能忘记的岁月,我要做的是真实反映那个时代的人和故事,把精神留住,传承下去。”孙艳华说。/新华社

《长春市违法用地违法建设查处办法》(草案)面向社会各界征求意见和建议

任何单位和个人都有权对违法用地进行举报

昨日,记者从长春市司法局了解到,《长春市违法用地违法建设查处办法》(草案)已起草完毕,现面向社会各界征求意见和建议,意见收集截止时间为2020年11月15日。社会公众可以将意见和建议通过电子邮件发送至ccsfjlf@ sina.com;或者将意见和建议通过信函寄送长春市司法局立法处(长春市青年路6399号,邮编:130062)。

《长春市违法用地违法建设查处办法》(草案)指出,任何单位和个人都有权对违法用地、违法建设的

行为进行举报。市、区人民政府及相关查处部门应当建立违法用地、违法建设举报制度,向社会公布举报电话、电子邮箱和网站,接受社会公众的举报。接到举报后,有关部门应当及时受理并组织核查、处理。执法机关及其工作人员应当对举报信息保密。

涉及违法用地,当事人拒不停止违法行为的,查处部门应当及时将违法事实书面报告同级人民政府和上一级行政主管部门。可以根据情形抄告发展和改革、住房保障和

房屋管理、生态环境、行政执法、市场监督管理、公安等同级政府相关部门,按照各自职责依法制止违法行为;必要时,可以将有关情况向社会通报。

涉及违法建设,当事人拒不停止违法建设的,区人民政府可以责成有关部门依法采取查封施工现场、扣押施工工具、强制拆除等措施。对正在建设存在安全隐患且危及公共安全的违法建筑,应当依法立即组织拆除。

有关部门及其工作人员在违法用地、违法建设查处工作中,有玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊等情形的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

/城市晚报全媒体记者 吕闻 报道

渤海银行长春分行

理财募集期:2020年10月22日-10月26日

成立日:2020年10月27日

财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)

乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是

温馨提示:理财有风险,投资需谨慎

我省3地区获国家级生态创建荣誉

近日,生态环境部发布第四批国家生态文明建设示范市县和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名公告,我省白山市、长白山保护开发区池北区获得第四批国家生态文明建设示范市县命名,白山市抚松县获得“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名。

创建国家生态文明建设示范市县和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地是推进生态文明建设的有效模式,也是践行“绿水青山就是金山银山”理论的重要抓手。我省依托生态文明示范

创建工作,推动区域生态环境质量稳步提升、绿色转型发展不断优化、生态文明体制改革任务有效落实,为打好污染防治攻坚战、建设美丽吉林提供有力支撑。

截至目前,我省共有通化县、集安市、通化市、梅河口市、白山市、长白山保护开发区池北区等6个地区被授予“国家生态文明建设示范市县”称号,前郭县、集安市、抚松县等3个地区被命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

省政府办公厅印发吉林省湿地名录管理办法

城市规划区内面积大于20公顷的湿地可认定为省级重要湿地

近日,我省制定吉林省湿地名录管理办法。按照重要程度和生态功能,湿地分为重要湿地和一般湿地。重要湿地包括国家重要湿地(含国际重要湿地)和省级重要湿地,重要湿地以外的湿地为一般湿地。

本省行政区凡符合下列任一指标的湿地均可认定为省级重要湿地:省级(含)以上湿地类型自然保护区或湿地公园范围内的湿地;省内湿地类型的典型代表或特有类型的湿地;具有国家和省级重点保护物种或省特有及稀有物种分布的湿地;处于重要江河干流源头或其他重要水源地,具有重要生态价值的湿地;面积大于1000公顷的单块湿地;多块具有水文或生物连通的湿地复合体;有5000只以上水鸟度过其生活史重要阶段的湿地,

湿地命名按如下规则进行:

省级重要湿地:吉林+县(市、区)或市(州)名+湿地小地名+湿地;

一般湿地:县(市、区)名+湿地小地名+湿地。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

长春市灵活就业社保补贴开始办理

2020年长春市灵活就业社保补贴开始办理啦!申请时间自2020年10月19日-2020年12月31日止。

补贴标准按实际个体缴纳养老保险数额的50%,最高不超过当年个体缴费基数100%档次的1/2。据了解,四类就业人员可申请补贴。

(一)就业困难人员。经认定的就业困难人员,灵活就业后进行就业登记并以个人身份缴纳社会保险费的,给予社会保险补贴。

(二)高校毕业生。1、灵活就业。离校2年内未就业的高校毕业生,灵活就业后进行就业登记并以个人身份缴纳社会保险费的,给予最长不超过2年的社会保险补贴。2、自主创业。毕业3年内的高校毕业生,自主创业后进行

就业登记并以个人身份缴纳社会保险费的,给予最长不超过3年的社会保险补贴。

(三)农村劳动力。经认定的建档立卡贫困家庭劳动力,灵活就业后进行就业登记并以个人身份缴纳社会保险费的,给予社会保险补贴。

(四)2020年期满未实现就业人员。2020年1月1日至12月31日期间,对就业困难人员享受灵活就业社会保险补贴政策期满仍未实现稳定就业的,政策期限可延长1年,补贴期满时间以审核日期为准。(不含到达法定退休年龄不能办理退休的人员。)延长补贴期限截至2021年12月31日。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春新区交警大队与童晟智教光谷园开展“小记者”进警营活动

10月21日上午,童晟智教光谷园组织“小记者”来到长春新区交警大队交通指挥中心进行参观学习。活动中,车宣科长郝雪春先带小朋友们参观了交通指挥中心,并且对执勤交警进行慰问。结合小朋友们心理特点进行了面对面的互动,以通俗易懂的语言

向孩子们讲解红绿灯、斑马线等交通安全知识,普及了有关交通信号灯、常见交通标识等方面的知识。对小记者提出的问题并进行一一解答。此外,民警还向师生们发放了交通安全手册,“小手牵大手”,一起把安全知识传递给家人。